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Noha jelentős eredményeket értünk el a védőoltásokkal megelőzhető fertőző 
betegségek elleni küzdelemben, az oltottsági arányokban globálisan meg-
figyelhető hiányosságok azt mutatják, hogy a védőoltások fontosságának 
hangsúlyozása továbbra is lényeges feladat. A populáció optimális védettsé-
géhez magas, legalább 95%-os átoltottság szükséges. Ennek ellenére a 
WHO Európai Régiójában a becslések szerint évente 600 000 csecsemő 
nem részesül az életkorának megfelelő védőoltásban, amelynek 
következtében Európában napjainkban is halnak meg gyermekek 
védőoltással megelőzhető fertőző betegségekben. 

Az Európai Védőoltási Hét alapvető üzenete az, hogy minden gyermeknek 
szüksége és joga van a védőoltásokra a fertőző betegségek megelőzése 
és életük védelme érdekében. A „Megelőzés, Védelem, Védőoltás” szlogen 
ezt az üzenetet közvetíti régiószerte. 

A Védőoltási Hét célja az átoltottság növelése azáltal, hogy tudatosítjuk a 
védőoltások fontosságát a szülők/gondviselők, az egészségügyi dolgo-
zók, a politikusok és a döntéshozók körében. 

A regionális és a nemzetközi partnerek, köztük az UNICEF és az ECDC, 
támogatást nyújtanak a kezdeményezés végrehajtásában. 

Az Egészségügyi Világszervezet Európai Régiós Irodája (WHO EURO)  
− felügyelve és koordinálva az egész régióra kiterjedő eseményt − 
valamennyi tagországot felkérte a részvételre. A 2005-ben első alkalommal 
meghirdetett és kilenc ország közreműködésével lezajlott eseménysorozat 
napjainkra kiszélesedett, 2007-ben már 25 ország, míg 2008-ban a régió  
880 milliós lakosságának háromnegyedét képviselő 32 tagország szervezett 
rendezvényt. Magyarország mindhárom évben csatlakozott a felhíváshoz és 
sikeres programot hajtott végre. 

A 2008. ÉVI EURÓPAI VÉDŐOLTÁSI HÉT HAZAI ESEMÉNYEI SZÁMOKBAN 

Tekintettel a hazai kedvező járványügyi helyzetre és az életkorhoz kötött 
védőoltások magas átoltottsági arányára, a legfőbb hazai célkitűzés  
2008-ban is ezen eredmények megtartása volt, ugyanis a védőoltások 
hatására kialakult kedvező helyzet csökkenti az éberséget, sokakban 
megkérdőjelezi a további oltások szükségességét. Ennek érdekében a 
védőoltási tevékenységet végzők és felügyelők számára továbbképzéseket, 
munkaértekezleteket tartottak az ország minden területén.  



11. szám  Epinfo 

 

131

Két országos rendezvényt bonyolítottak le (XIV. Országos Védőoltási 
Továbbképző Értekezlet, illetve a járványügyi szakemberek továbbképző 
értekezlete), ahol összesen 890 fő (házi gyermekorvosok, háziorvosok, 
védőnők, az ÁNTSZ járványügyi szakterületen dolgozó munkatársai) vett 
részt. Az ÁNTSZ regionális és kistérségi intézeteinek szakemberei az általuk 
vagy más szervezettel közösen szervezett programokon mintegy  
3 200 egészségügyi dolgozó, és 1850 szülő illetve iskolás gyermek figyelmét 
hívták fel a védőoltások fontosságára. Kiemelésre érdemes, hogy egy 
régióban hagyományosan az óvodás korú gyermekek és szüleik körében 
szerveztek játékos ismeretterjesztő programokat: 86 óvodában összesen  
824 gyermek, szülő és óvónő részvételével zajlottak az események. 

A szakmai programokon túl egy központi sajtótájékoztató mellett számos  
TV- és rádióinterjú, országos és helyi sajtóban megjelenő cikk, továbbá az 
ÁNTSZ és az OEK honlapján publikált információk adták hírül a védőoltási 
hét eseményeit.  

A 2009. évi Európai Védőoltási Hét regionális célkitűzései 

WHO Európai Regionális Irodája által negyedik alkalommal meghirdetett, 
2009. április 20-26. között tartandó Európai Védőoltási Hét eseményeire 
eddig 33 tagország jelezte részvételét. A WHO EURO a védőoltások 
reklámozására fog koncentrálni, a mottó: „Vissza az alapokhoz, a 
védőoltások beváltak.  

A hangsúlyozandó témák a következők: 

 A védőoltás biztonságos és hatékony a védőoltással megelőzhető 
fertőzések és betegségek által okozott súlyos kórképek, a rokkantság 
és halálozás megelőzésére. Veszélyes oltatlannak maradni! 

 A védőoltások végzése továbbra is fontos a régióban, mert 

o napjainkban Nyugat-Európában kanyaró-járványok zajlanak;  

o fennáll a veszélye bizonyos betegségek behurcolásának  
(pl. poliomyelitis importálása a régióba), vagy a kanyaró 
kihurcolása az Európai Régióból más régióba. 

 Csupán egy év maradt a 2010-re tervezett kanyaró- és rubeola- 
elimináció célul kitűzött határidejéig. 

 Meg kell őrizni a járványos gyermekbénulástól való mentességet.  
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Az Európai Védőoltási Hét hazai célkitűzései  

Magyarországon változatlanul a védőoltások jelentőségének hangsúlyozása 
és az életkorhoz kötött kötelező védőoltások magas arányú 
átoltottságának megőrzése a legfőbb cél. Ezzel párhuzamosan kiemelt 
feladat a „Közös Kincsünk a gyermek” kormányprogramban meghirdetett, a 
2 éven aluli csecsemők és kisgyermekek pneumococcus elleni 
oltásainak szervezése és végrehajtása, a 2008. október 1-jétől megkezdett 
oltási kampány befejezéséhez szükséges feltételek biztosítása és a 2009. 
április 1-jétől életbelépő oltási rend megismertetése és a gyakorlatba történő 
átültetése. Ennek érdekében a védőoltási tevékenység szereplői, azaz az 
oltásokat végzők és felügyelők számára országszerte továbbképzések, 
előadások zajlanak. A hét kiemelt országos rendezvénye a XV. Országos 
Védőoltási Továbbképző Értekezlet lesz. Az ÁNTSZ regionális és kistérségi 
intézetei illetékességi területükön szervezett szakmai továbbképzéseken, 
munkaértekezleteken ismertetik a védőoltási tevékenység végzésére 
vonatkozó 2009. évi előírásokat, a személyes találkozás során lehetőséget 
biztosítva a felmerülő kérdések azonnali megválaszolására.  

A szakmai programokon túl az oltandóknak, a szülőknek és a lakosságnak 
szóló információk a médián keresztül juttathatók el (TV, rádió, honlapok, 
folyóiratok stb.). 

Az Európai Védőoltási Hét szervezésében együttműködő partnerek: 
Egészségügyi Minisztérium, Országos Epidemiológiai Központ, Országos 
Tisztifőorvosi Hivatal, Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat 
területi intézetei, háziorvosok, házi-gyermekorvosok, védőnői szolgálat. 

Az előző évekhez hasonlóan sikeres munkát kívánunk a védőoltási hét 
eseményeiben közreműködőknek és résztvevőknek. 

További információk a www.euro.who.int/eiw található.  

A tájékoztatást adta: Dr. Molnár Zsuzsanna főorvos,  
 az Európai Védőoltási Hét nemzeti kapcsolattartója 
 OEK Járványügyi osztály 
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VACSATC  - HONLAP A VÉDŐOLTÁSOK BIZTONSÁGOSSÁGÁRÓL 

A mozaikszó a "VACcine Safety – Attitudes, Training and Communication" 
angol szavak kezdőbetűiből áll, melyeknek jelentése „Biztonságos 
immunizáció – Álláspontok, Képzés és Kommunikáció”. 

A VACSATC projekt VII.számú munkacsomagjának (Magyarország ebben 
vesz részt) célja, hogy fejlessze az egészségügyi szakemberek tájékoztatá-
sát a biztonságos immunizáció témájában, valamint elősegítse, hogy az 
interneten a kérdéssel kapcsolatban − a programban résztvevő tagország 
anyanyelvén − minél több hasznos, megbízható és aktuális információ 
álljon az érdeklődő szakemberek és a lakosság rendelkezésére.  

A VACSATC projekt 2006 szeptemberében indult az Európai Unió 
Egészségügyi és Fogyasztóvédelmi Főigazgatóságának (DG SANCO) anyagi 
támogatásával, az Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ 
(ECDC), az Egészségügyi Világszervezet (WHO), valamint a Venice és 
Vaesco projektek együttműködésével. A projekt koordinátora Harald Heijbel, 
a Brighton Collaboration egyik alapító tagja. A projekt kiegészítője a WHO 
"Vaccine Safety Net" projektjének és a Venice projektnek. 

A magyar honlap az OEK szakmai irányításával készült, és a 
www.oltasbiztonsag.hu valamint a www.vacsatc.hu domain néven érhető el. 
Megtalálhatóak rajta az oltásbiztonsággal kapcsolatos információk, 
aktualitások, a gyermekkori illetve a felnőtteknek ajánlott védőoltások, a 
Védőoltási módszertani levél, valamint szakmai továbbképzési lehetőségek, 
és további hasznos információk forrásai az egészségügyi szakemberek és a 
lakosság számára.  

Az általános, oltásokkal kapcsolatos információk mellett elérhetőek az 
oltással kapcsolatos nemkívánatos események (OKNE) felügyeletének 
szakmai irányelvei, esetdefiníciói, az OKNE bejelentő lapjának és kivizsgáló 
lapjának elektronikus változata, a Magyarországon és a centralizáltan (az 
Európai Unió teljes területére érvényes módon) törzskönyvezett oltóanyagok 
listája, valamint az oltóanyagokkal kapcsolatos információk, alkalmazási 
előiratok, betegtájékoztatók és címkeszövegek.  
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TÁJÉKOZTATÁS SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉSRŐL 

GYAKORLATI VAKCINOLÓGIA HÁZIORVOSOKNAK - ALAPKÉPZÉS 

Továbbképző sorozat háziorvosoknak, epidemiológusoknak  
és oltást végző orvosoknak 

Budapest, Hunguest Hotel Platánus 

2009. április 17. 

ELŐZETES PROGRAM 

10.00-10.20 A 2009. évi Védőoltási Módszertani Levél. 
 Dr. Molnár Zsuzsanna 

10.20-10.35 Specifikus megelőzés: védőoltások. Aktív és passzív 
védelem, az oltóanyagok fajtái (teljessejt, poliszacharida, 
rekombináns stb.), pre- és postexpozíciós oltások. 
Immunmemória, nyájimmunitás 

 Prof. Dr. Tímár László 

10.35-10.50 Oltási intervallumok, sorozatok, elmaradt oltások  
 Dr. Jelenik Zsuzsanna 

10.50-11.10 Előkészület, a páciens tájékoztatása. Oltási technika: 
előretöltött fecskendők, tűkiválasztás, i.m., s.c. oltások, 
dokumentálás/adminisztrálás, vényírás  

 Dr. Jelenik Zsuzsanna 

11.10-11.30 Oltások indikációi, kontraindikációk választható oltások 
esetén (betegség, terhesség, szoptatás, műtét) 

 Dr. Kulcsár Andrea 
11.30-11.45 Oltások indikációi, kontraindikációk választható oltások 

esetén (baleset) 
 Dr. Mészner Zsófia 

12.00-12.30  Kávészünet 

12.30-13.20 Oltások indikációi, kontraindikációk választható oltások 
esetén (kor szerint, időskor, foglalkozási ártalom) 

 Dr. Jelenik Zsuzsanna 

13.00-13.15 Választható oltóanyagok: hepatitis A, B, kullancs-
encephalitis, tífusz, tetanusz, lyssa, 

  Dr. Jelenik Zsuzsanna 

13.15-13.30 Választható oltóanyagok: varicella, MMR, influenza, 
pneumococcus, HPV 

 Dr. Mészner Zsófia 
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13.30-13.40 Esetbemutatások, csoportos munka 
 Dr. Jelenik Zsuzsanna 

13.40-13.50 Oltási reakciók, oltási baleset, oltási szövődmény 
 Dr. Kulcsár Andrea 

13.50-14.00 Akut rosszullétek, allergiás reakciók felismerése, elhárítása 
 Dr. Medek Sarolta 

14.00-14.10 Védőoltást követő nem kívánt események bejelentése 
 Dr. Molnár Zsuzsanna 

14.10 - Tesztírás 
 
TECHNIKAI INFORMÁCIÓ 
 Miklósi Ferenc 
 Convention Budapest Kft. 
  H-1461 Budapest, Pf: 11. 

Tel: (061) 299-0184, 299-0185, 299-0186 
Fax: (061) 299-0187 

 e-mail: convention@convention.hu 
 www.convention.hu 
  
Regisztrációs díjak 
A vonatkozó törvények változása a költségek részletezését írja elő, így a 
számlán külön sorban kerülnek feltüntetésre a kávészünetek, étkezések, 
regisztrációs és szállásköltségek. 
A 2006. évi XCVIII. (A biztonságos és gazdaságos gyógyszer- és gyógyászati 
segédeszköz ellátás, valamint a gyógyszerforgalmazás általános szabályairól 
szóló) törvénynek megfelelően: 
„Természetbeni támogatás kizárólag a rendezvényeken történő részvétellel 
közvetlen összefüggésben felmerülő kiadások (utazási költség, szállásköltség, 
részvételi díj) fedezetére szolgálhat.” 
(Tisztelettel kérjük a jelentkezések elküldésénél a fenti törvény figyelembevételét.) 
  
A „Gyakorlati Vakcinológia Háziorvosoknak” továbbképzés regisztrációs díja: 
  

Részvétel a Gyakorlati Vakcinológia továbbképzésen 10.000 Ft 

Ebéd 3.300 Ft 
  
A részvételi díj tartalmazza a tudományos programon való részvételt, az 
akkreditáció díját, a névkitűzőt, a tudományos anyagokat, a kiállítás megtekintését, 
és a kávészünetek költségeit. 
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FELHÍVÁS A NEMZETI NOSOCOMIALIS SURVEILLANCE-BAN VALÓ 
RÉSZVÉTELRE 

Az EFRIR Nemzeti Nosocomialis Surveillance Rendszer jelenleg működő 
adatgyűjtési szakasza 2009. március 31-én zárul.  

A kötelező jelentések (nosocomialis járványok, multirezisztens kórokozók 
által okozott nosocomialis fertőzések és nosocomialis véráramfertőzések) 
mellett 2009. április 1-jétől ismételten lehetőség van az alábbi, 
választható surveillance-okban való részvételre: 

 Sebfertőzés surveillance  

 ITO eszközhasználattal összefüggő fertőzések surveillance-a 

 PIC eszközhasználattal összefüggő fertőzések surveillance-a 

A választott surveillance időtartama 6 hónap: 2009. április 1 - szeptember 30.  

A jelentkezéshez formanyomtatvány e-mail-ben kérhető az OEK Kórházi 
járványügyi osztályától:  

korhazi-jarvany@oek.antsz.hu vagy  
Dr. Kurcz Andreától (kurcz.andrea@oek.antsz.hu). 

A kitöltött adatlapok beküldésének határideje 2009. március 31. 

Az EFRIR NNSR programmal kapcsolatos kérdésekkel  
Dr. Kurcz Andrea projekfelelőshöz lehet fordulni a fenti e-mail címen, vagy 
a 06-1-476-1100/2222 telefonszámon. 
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A HAZAI JÁRVÁNYÜGYI HELYZET ÁLTALÁNOS JELLEMZÉSE 

A 2009. március 9-15. közötti időszakban bejelentett fertőző megbetegedé-
sek alapján az ország járványügyi helyzete az alábbiakban foglalható össze: 

Az enterális fertőző betegségek közül a salmonellosis és az enteritis 
infectiosa bejelentések számában nem történt jelentős változás sem a 10. 
héten regisztrált értékhez, sem a 2003-2007. évek megfelelő medián 
értékéhez képest. A campylobacteriosis megbetegedések száma az elmúlt 
hetihez hasonlítóan alakult, az esetszám azonban egyharmadával haladta 
meg az ötéves középértéket.  

A 11. héten 13 közösségi gastroenteritis járványról érkezett jelentés.  
A járványok 9 esetben kórházat, 2 esetben óvodát, 1-1 esetben bölcsődét 
illetve idősotthont érintettek. Három járványt calicivírus, négy járványt 
rotavírus okozott, egy járvány kivizsgálásakor Salmonella kóroki szerepe 
igazolódott. Öt járvány etiológiája még nem tisztázott. 

A héten 9 akut vírushepatitis-t jelentettek, a 9 megbetegedést hat megye 
területéről jelentették.  

A légúti fertőző betegségek közül a scarlatina esetek száma 10%-kal 
növekedett az előző héthez viszonyítva. A varicella járványügyi helyzete a 
múlt év hasonló időszakához viszonyítva kedvezőtlenebb volt. Morbillit és 
rubeolát nem regisztráltak, két pertussis és öt parotitis epidemica került a 
nyilvántartásba. Az egyik megerősített pertussis megbetegedés Budapesten, 
egy kéthónapos oltatlan csecsemőnél fordult elő; a másik esetben egy 
hároméves, 4 DPT oltással rendelkező kisgyermeknél vetették fel a pertussis 
gyanúját, a laboratóriumi vizsgálat eredménye még nem áll rendelkezésre.  

Az idegrendszeri fertőző betegségek előfordulásában nem történt változás 
a korábbi időszakokhoz viszonyítva. Ezen a héten két importált maláriát és 
két echinoccocosis megbetegedést regisztráltak.  
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EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉRIUM MINISTRY OF HEALTH 
Eng.sz.: 87104/1975 OF THE HUNGARIAN REPUBLIC 

A tárgyhéten regisztrált fertőző megbetegedések Magyarországon (+) 
Cases of notified communicable diseases registered current week in Hungary (+) 

11/2009.sz.heti jelentés (weekly report) (2009.03.09– 2009.03.15.) 

 a 11. héten (week) az 1 – 11. héten (week) 
Betegség 
Disease 2009.03.09-

2009.03.15.
2008.03.10-
2008.03.16.

Medián 
2003-
2007 

2009. 2008. 
Medián 
2003-
2007 

Typhus abdominalis - - - - - - 
Paratyphus* - - - - - - 
Botulizmus - 2 . - 2 . 
Salmonellosis 46 51 43 713 660 734 
Dysenteria 2 - 1 14 11 13 
Dyspepsia coli 2 - - 9 5 14 
Egyéb E.coli enteritis - - - 9 6 12 
Campylobacteriosis 63 57 48 806 699 1035 
Yersiniosis 1 - 1 15 8 15 
Enteritis infectiosa 727 928 708 9707 8120 9674 
Hepatitis infectiosa 9 - 9 90 74 131 
AIDS - - - 7 4 6 
Poliomyelitis - - - - - - 
Acut flaccid paralysis - - 1 1 1 2 
Diphtheria - - - - - - 
Pertussis 2 - - 5 2 7 
Scarlatina 77 122 100 752 1299 1202 
Morbilli - - - 2 2 1 
Rubeola - - 1 4 4 15 
Parotitis epidemica 5 2 2 15 34 34 
Varicella 1413 943 1356 13832 10535 14829 
Mononucleosis inf. 14 12 19 234 186 264 
Legionellosis 1 - 1 8 6 14 
Meningitis purulenta 4 4 5 66 55 67 
Meningitis serosa - - 1 11 9 13 
Encephalitis infectiosa - 3 1 21 14 21 
Creutzfeldt-J.-betegség 1 - - 15 8 3 
Lyme-kór 3 3 2 58 30 37 
Listeriosis - - - 3 3 1 
Brucellosis - - - - - - 
Leptospirosis - - - 2 6 5 
Ornithosis 1 - - 3 1 3 
Tularemia - - - 4 6 11 
Tetanus - - - 1 1 - 
Vírusos haemorrh. láz - - - 2 3 1 
Malaria* 2 - - 3 - 1 
Toxoplasmosis 2 - 1 25 19 34 

 (+) előzetes, részben tisztított adatok (preliminary, partly corrected figures) 
 (*) importált esetek (imported cases) 
 (•) nincs adat (no data available) 

  A stat iszt ika készítés ideje: 2009.03.17. 
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Az Epidemiológiai Információs Hetilap (Epinfo) 
Az Országos Epidemiológiai Központ (OEK) kiadványa. 

A kiadványban szereplő közlemények szakmai egyeztetést követően jelennek meg, 
ennek megfelelően az országos jellegű összeállítások, illetve a szerkesztőségi 
megjegyzésben foglaltak az Országos Epidemiológiai Központ és az országos tiszti 
főorvos szakmai véleményét és javasolt gyakorlatát tartalmazzák.  

A kiadványt Intézetünk a Centers for Disease Control and Prevention-nal 
együttműködve, a Magyar-Amerikai Közös Alapnál elnyert pályázat révén indíthatta el 
1994-ben. 

Az Epinfo minden héten pénteken kerül postázásra és az Internetre. 
Internet cím: www.oek.hu; www.epidemiologia.hu; www.jarvany.hu; 

www.antsz.hu/oek; 
az ÁNTSZ dolgozóinak belső hálózatról: http://oek 

A kiadvánnyal kapcsolatos észrevételekkel, közlési szándékkal szíveskedjék az 
Epinfo főszerkesztőjéhez fordulni:  

Postai cím:  1966 Budapest, Pf. 64. 
Telefon: 476-1153, 476-1194 

Telefax: 476-1223 
E-mail: epiujsag@oek.antsz.hu 

 
A heti kiadványban szereplő anyagok szabadon másolhatók és felhasználhatók, 
azonban a kiadvány forrásként való használatánál hivatkozni kell az alábbi módon: 
Országos Epidemiológiai Központ. A közlemény címe. Epinfo a megjelenés éve;  
a kiadvány száma:oldalszám. (Pl.: Országos Epidemiológiai Központ. 10 éves az 
Epinfo. Epinfo 2003; 1:1-2.) 

Országos tiszti főorvos: 
dr. Falus Ferenc 
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